

前特工“中毒”事件发酵 英俄关系跌至“-23℃”

综合新华社北京3月15日电 英国首相特雷莎·梅14日宣布，英国决定采取包括驱逐23名俄罗斯外交官在内的一系列措施，以报复俄罗斯涉嫌参与发生在英国的俄前特工“中毒”事件。俄驻英大使馆在社交网站发文说，英俄关系跌至“-23℃”，但俄罗斯不惧严寒。

分析人士指出，随着“中毒”事件持续发酵，俄罗斯与英国关系迅速降温，而俄罗斯与其他西方国家关系也有恶化的趋势。

“中毒”事件升温

英国媒体本月初报道，俄罗斯前特工克里帕尔及其女儿4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一条长椅上昏迷。英国警方说，两人中了神经毒剂。英国政府称，“中毒”事件涉及使用一种军用级别神经性毒剂，俄罗斯“极有可能”与此事有关。

英国12日曾对俄罗斯发出最后通牒，要求俄在24小时之内解释“中毒”事件。俄对此表示，决不接受英违反国际法的所谓“通牒”。梅14日在议会下院宣读声

明说，被驱逐的外交官须在一周内离开。其他报复措施包括：暂停正在筹划中的所有英俄高层双边活动，英国内阁和王室成员将不出席今夏在俄举行的世界杯足球赛等。

应英国请求，联合国安理会14日下午召开紧急会议，审议“中毒”事件。英国常驻联合国代表团临时代表乔纳森·艾伦表示，66岁的俄罗斯前特工谢尔盖·斯克里帕尔及其女儿目前病情危重，一名英国警察也因接触这种有毒物质而住院，且情况危急。艾伦说，这起事件中所使用的有毒物质疑似苏联当年研发的“诺维乔克”，系军用级别神经毒剂，该毒剂技术后被俄罗斯掌握。英国政府认为俄罗斯“极有可能”制造了这起事件，并指出这是一起非法使用武力的行为，违反了《联合国宪章》。英方将根据《禁止化学武器公约》要求对此事进行调查。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾发言说，英国的指控“完全令人无法接受”。他同时还表示某些国家对俄罗斯的指控是惯用的宣传手段，意在抹黑俄罗斯。他要求有关方面提供实物证

据，强调看到铁证的重要性。

俄将驱逐英外交官

英国宣布针对俄罗斯的系列措施后，俄罗斯外交部发表声明说，英国这一举动是前所未有的挑衅，破坏了两国正常对话基础，俄罗斯对英国采取回应措施“不会等太久”。俄罗斯外长拉夫罗夫15日称，将对英国的行动采取“针锋相对”的措施，俄罗斯很快将驱逐英国外交官。

俄罗斯媒体普遍认为，在俄即将迎来总统大选和世界杯的情况下，俄完全没必要采取英国方面指责的行为，英国借“中毒”事件炒作俄罗斯威胁，是为了对俄总统大选和世界杯制造障碍。有俄媒体甚至指出，俄英两国已处于战争的边缘。

分析人士认为，英俄关系近年来持续紧张，双方在叙利亚、网络安全等问题上时有冲突。此次的“中毒”事件无疑给两国关系蒙上了更大的阴影。

西方向俄施压

在联合国安理会14日召开的

会议上，美国、法国、荷兰、瑞典等西方国家代表对英国立场给予支持。

美国常驻联合国代表黑莉说，美国政府“坚定地”与英国站在一起，并要求俄罗斯承担起安理会常任理事国的重任，积极配合英国调查。法国代表德拉特表示，这起事件是对国际和平与安全的严重威胁，决不能让制造和使用这类化学武器的人逍遥法外。

北约决策机构北约理事会14日发表声明，对近日发生的“中毒”事件表示严重关切，呼吁俄罗斯关注英国的要求。

俄罗斯政治分析师波格丹·别兹帕利科表示，西方国家眼下正寻找任何指责俄罗斯、对俄实施制裁的借口，包括兴奋剂事件、俄在叙利亚的行动以及这次前特工“中毒”事件。他认为，俄罗斯即将举行总统选举，“中毒”事件在此时发生，或非巧合。

分析人士认为，随着“中毒”事件持续发酵，不排除英国的西方盟友继续向俄罗斯施压并发起制裁的可能，俄罗斯与西方国家关系恐将恶化。

泰华裔建新政党 准备参加大选

据新华社曼谷3月15日电(记者杨舟 李欣莹)泰国企业家塔纳通·宗龙伦吉15日在曼谷宣布成立新未来党参与泰国大选，引发泰国社会的关注。

塔纳通今年39岁，是泰国华裔，中文名庄海文，是泰国一家大型汽车零部件公司执行副总裁。其叔父索里亚·宗龙伦吉曾在他信政府时期担任副总理、工业部长、交通运输部长等职位。塔纳通在社交媒体上非常受关注，不少网民对他进入政治圈表示支持，希望他为泰国带来新希望。

自2006年泰国军方推翻前总理他信的政府后，泰国陷入了支持他信的草根与反对他信的精英双方的政治对立。泰国军方2014年政变推翻支持他信的为泰党政府后，成立全国维持和平秩序委员会并禁止政党活动。陆军原司令巴育担任这一委员会主席和泰国总理至今。巴育早前表示，新一轮大选会在2019年2月举行。泰国政府今年3月开放了新政党登记注册。

利最高国家委员会 主席视察时遭伏击

据新华社突尼斯3月14日电(记者李远)的黎波里消息：利比亚最高国家委员会主席阿卜杜勒拉赫曼·苏韦利14日在利比亚西部山区视察时遭伏击，造成两名陪同人员受伤，4名安全人员被武装分子劫持，苏韦利本人躲过一劫。

最高国家委员会当天发布声明称，苏韦利及其陪同人员到利比亚西部山区城市盖尔扬·耶利仁视察时，遭到“荣誉行动”武装分子伏击，武装分子随后被击退。

最高国家委员会是利比亚民族团结政府的咨询机构，两者均在的黎波里办公。它们与位于东部地区的“议会”——国民代表大会根据2015年底在联合国斡旋下签订的《利比亚政治协议》产生，三者均得到国际社会的承认。“荣誉行动”是利比亚东部武装势力“国民军”首领哈夫塔尔2014年在东部城市班加西发起、聚集了多个世俗化武装的组织。最高国家委员会一直不承认哈夫塔尔是利比亚军队最高指挥官，导致双方分歧严重。



佛州枪击案一月祭： 美学生集会 抗议枪击暴力

3月14日，在美国芝加哥，学生集会抗议枪击暴力。全美3000多所学校的学生参加了此次集会，涵盖大学和中小学，抗议枪击暴力，呼吁政府加强枪支管制。当日，美国众议院通过一项法案——为加强校园安全提供资金。2月14日，美佛罗里达州发生一起严重校园枪击案，19岁的科鲁兹在玛乔丽·斯通曼·道格拉斯高中开枪，致17人死亡。

新华社记者 汪平 摄

@鹰城·春 主题视频征集

◀春意传送门 扫码传视频

◀扫码观看更多视频

电话：0375—4943170
 邮箱：mlyc2018@163.com
 官网：www.mlyc2018.cn

WANGLUO WEISHIPIN
 网络微视频大赛